

朝鲜民主主义人民共和国常驻粮农组织 副代表书面发言

(粮农组织大会第四十二届会议，
2021年5月14-18日，罗马)

主席先生/女士：

首先，请允许我代表朝鲜民主主义人民共和国（朝鲜）代表团祝贺您当选本届会议主席。我希望您的出色领导将带来卓越的成果。

我还要感谢联合国粮食及农业组织（粮农组织）总干事屈冬玉博士和秘书处为成功主办本届会议付出的竭诚努力。

粮农组织大会第四十二届会议的主题是“粮食农业状况：农业粮食体系转型：从战略到行动”，以解决长期疫情造成的全球农业粮食体系脆弱性问题。

我坚信，本届会议将成为重要里程碑，在到2030年实现联合国可持续发展目标的总体框架内，克服各种挑战，为粮食安全、消除贫困和零饥饿做出贡献。

主席先生，

今天，全球健康危机、气候变化、各种冲突、跨境病虫害引发了世界范围的粮食和经济危机，这些危机有可能使来之不易的发展成果倒退，阻碍可持续发展目标的实现。

在第四十二届会议主题下，我想提请各位注意在通过及时实现农业粮食体系转型满足日益增长的全球粮食需求方面面临的以下问题。

首先，成员国务必调整和加强国家农业管理制度，引进先进农业方法，最大限度地减少对农业生产和生态环境保护的不利影响。

农业使用了地球上大约40%的土地，消耗了地球上70%的淡水，排放的温室气体比所有汽车、卡车、火车和飞机加起来还要多。

农业造成了大约80%的森林损失。

这要求所有国家建立因地制宜的管理制度。

成员国应制定高效的农业管理战略，并在农业生产中广泛应用。

只有到那时，才能缓解土地退化和浪费、水资源短缺、减少温室气体排放、保护森林并增加粮食产量。

在这方面，我要感谢粮农组织在“更好生产、更好营养、更好环境和更好生活”的新愿景下，推动从农场到餐桌的转型战略。

第二，应帮助农民充分利用数字农业等新技术。

在人口增长背景下满足日益增长的全球粮食需求，需要技术和创新解决方案，其中数字技术在提高粮食产量和根据不断变化的形势巩固农业的物质和技术基础方面发挥指导作用。

成员国应增加公共投资，在农业生产中引入数字和现代技术，并证明其切实有效。

粮农组织应通过正在进行的“数字乡村”项目和“手拉手”行动计划，重视培养科技力量，促进科技力量在发展中国家的发展。

第三，应在平等、互利和尊重主权的原则下进一步促进全球合作，以实现本届会议主题。

成员国在农业发展水平以及实现可持续发展目标的基础和能力方面各不相同。

只有在所有国家普遍参与的情况下，才能保证当前农业粮食体系转型的效率。

根据其推动粮食和营养领域国际合作的使命，粮农组织应进一步鼓励各国加强合作和交流，减少农业活动对环境的不利影响，同时提高全球粮食产量。

具有先进经济和巨大潜力的国家必须从物质和技术上支持其他国家，并分享成功经验。

成员国应在尊重国家主权、社会和政治制度、法律和文化多样性的原则下相互合作。

尤其是，绝不允许一个国家利用援助将自身意愿强加给另一个国家或附加政治条件。

主席先生，

今天，在我国，在朝鲜民主主义人民共和国国务委员长**金正恩**同志的英明领导下，农业被确定为社会主义经济建设主推领域，国家将集中投资于农业，以实现粮食自给自足。

去年，朝鲜新建了现代化顺川磷肥厂，南方长达近80公里的自流灌溉水道顺利完工。

今年，完成了两个滩涂开垦项目，为我国潜在农区增加了13,000多公顷新土地。

最近，农业科学院的农业生物研究所、植物保护研究所、农业纳米技术研究所和农业化学研究所落成，这将为科研工作提供物质和技术基础，推动农业生产稳步持续发展。

在种子革命和科学农业生产运动中，采取了各种措施和及时的举措，通过发展农业生产、畜牧业和水果种植为人们提供足够的食物，并确保农业生产抵御不利天气条件，实现安全发展。

朝鲜民主主义人民共和国国务委员长**金正恩**同志的领导下，本着“相信人民为天”、自力更生和团结一心的理想，朝鲜政府将克服一切挑战，实施五年计划，促进农业生产，动员自身资源、技术和内部力量，继续沿着朝鲜式社会主义道路奋勇前进。

我们还将进一步加强与其他成员国在粮食安全、改善营养和环境保护领域的交流与合作，为实现2030年可持续发展目标的国际努力做出积极贡献。

谢谢。